



Администрация Слободского муниципального района  
Кировской области

## ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ СЛОБОДСКОГО РАЙОНА

ул. Советская, 86, г. Слободской, Кировская область, 613150  
Телефон: (83362) 4-14-52, факс: (83362) 4-12-41  
E-mail: fo29@drfpm.kirov.ru  
15.03.2024 № 29

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

О проведении оценки качества организации  
и осуществления бюджетного процесса  
в поселениях Слободского района

Во исполнение постановления администрации Слободского района от 24.03.2022 № 308 «Об оценке качества организации и осуществления бюджетного процесса в поселениях, входящих в состав Слободского района», финансовым управлением Слободского района проведена оценка качества организации и осуществления бюджетного процесса в поселениях, входящих в состав Слободского района. Оценка проведена по итогам 2023 финансового года на основании данных бюджетной отчетности об исполнении местных бюджетов, иных данных, представленных органами местного самоуправления поселений по запросу финансового управления.

Согласно проведенного мониторинга наибольшее количество баллов по итогам финансового года набрали: Ленинское сельское поселение – 10 баллов, Октябрьское – 9 баллов, Шестаковское – 9 баллов. Наименьшее количество баллов: Вахрушевское городское поселение 1 балл, Закаринское сельское поселение 4 балла, Ильинское сельское поселение 5 баллов, Шиховское сельское поселение – 5 баллов.

Наибольшее влияние на количество баллов оказал комплексный показатель по выполнению мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов, а также по сокращению нецелевых бюджетов бюджетной системы Российской Федерации за 2023 год. Расчет целевых значений комплексного показателя прилагается.

Главам сельских (городского)  
поселений Слободского района

Кроме того на количество баллов оказали влияние показатель «Своевременность и качество предоставления бюджетной отчетности по перечню форм, входящих в состав месячной, квартальной годовой отчетности», который устанавливается на основании сформированного в программе «СВОД СМАРТ» уведомления о принятии или непринятии бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Хочется отметить, что ни одним поселением, кроме Стуловского сельского поселения, не получен балл за показатель «Размещение в средствах массовой информации и (или) на официальном сайте администрации поселения информации по составлению и исполнению бюджета».

На сайтах администраций поселений существуют разделы «Бюджет», «Электронный бюджет», но информация по бюджетному процессу в этих разделах чаще всего не размещается. Решения о бюджете, прилагаемые к нему документы размещены в различных разделах, что затрудняет к ним доступ.

Поселениями не размещается бюджет (годовой отчет об исполнении местного бюджета) в доступной для граждан форме (кроме Стуловского сельского поселения). «Бюджет для граждан» - это упрощенная версия бюджета, обобщающая главному его понимание, объясняющая планы и действия администрации муниципального образования во время бюджетного года. Для того чтобы любой житель района мог узнать на что расходуются бюджетные деньги и какие у муниципального образования есть источники дохода.

Данный показатель предполагает принципиально иной подход к пониманию сложных цифр бюджета и представляет их в виде простых и понятных схем, графиков и диаграмм, что доступно для понимания граждан.

В связи с выше указанным, просим глав поселений взять на контроль данный вопрос и принять меры повышению оценки качества организации и осуществления бюджетного процесса в поселениях.

Заместитель главы администрации,  
начальник финансового  
управления Слободского района

И.Н. Зорина

Шулякова Галина Александровна 4-14-54